



WWF Ελλάς
Λεμπέση 21
117 43 Αθήνα

Τηλ: 210 3314893
Φαξ: 210 3247578
n.mantzaris@wwf.gr
www.wwf.gr

ΕΠΕΙΓΟΝ

Προς τους Έλληνες Ευρωβουλευτές

4 Φεβρουαρίου 2014
Αρ. πρωτ. 22/2014

Θέμα: Ψηφοφορία της 5^{ης} Φεβρουαρίου για το ενεργειακό και κλιματικό πακέτο 2030

Αξιότιμοι Ευρωβουλευτές,

Η ψήφος της Τετάρτης στην έκθεση [Delvaux/Szymański](#) αντιπροσωπεύει την ευκαιρία που έχει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο να διαδραματίσει κεντρικό ρόλο στη διαμόρφωση της κλιματικής και ενεργειακής πολιτικής της Ευρώπης ως το 2030.

Η βασική πρόταση του WWF είναι οι ευρωβουλευτές να υποστηρίξουν 3 δεσμευτικούς στόχους όπως αυτοί ψηφίστηκαν από τις Επιτροπές Περιβάλλοντος, Δημόσιας Υγείας και Ασφάλειας Τροφίμων (ENVI) και Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας (ITRE) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Επομένως το WWF προτείνει ειδικότερα:

- ! **Απόρριψη της Τροπολογίας 14 για την Παράγραφο 4** (η τροπολογία καλεί για 1 μόνο στόχο μείωσης των εκπομπών αερίων του φαινομένου του θερμοκηπίου)
- ! **Απόρριψη όλων των split votes που αλλοιώνουν τη φιλοδοξία της παραγράφου 4**, είτε μειώνοντας τον αριθμό, είτε περιορίζοντας τον νομικά δεσμευτικό χαρακτήρα των κλιματικών και ενεργειακών στόχων για το 2030.
- ! **Απόρριψη της Τροπολογίας 6** (η τροπολογία καλεί για συνδυασμένο στόχο ΑΠΕ και ενεργειακής αποδοτικότητας)

Η απόρριψη αυτών των τροπολογιών θα στείλει ένα καθαρό μήνυμα προς το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ότι οι Ευρωπαίοι κατανοούν την ανάγκη για:

- Προσέλκυση συνεχιζόμενων επενδύσεων στις ΑΠΕ και την ενεργειακή αποδοτικότητα μέσω της θέσπισης ενός καθαρού, πανευρωπαϊκού πλαισίου που μεταφράζεται σε 3 νομικά δεσμευτικούς εθνικούς στόχους για τα Κράτη-Μέλη.
- Μεγιστοποίηση του δυναμικού αξιοποίησης τόσο των ΑΠΕ όσο και της ενεργειακής αποδοτικότητας.
- Εξασφάλιση των θέσεων εργασίας, των ωφελειών για την υγεία των πολιτών και του μειωμένου κόστους από τις εισαγωγές ορυκτών καυσίμων που προκύπτουν από μεγαλύτερες διεισδύσεις ΑΠΕ στην τελική κατανάλωση και αυξημένη ενεργειακή αποδοτικότητα.

Το WWF προτείνει περαιτέρω στους ευρωβουλευτές:

Αποδοχή των Τροπολογιών 28 (για την Παράγραφο 2), 29 (για την Παράγραφο 5) και 30 (για την Παράγραφο 7)

που ενισχύουν τα επίπεδα των 3 ευρωπαϊκών κλιματικών και ενεργειακών στόχων ώστε να είναι πιο συμβατοί με την κλιματική επιστήμη και πιο κοντά στο δυναμικό αξιοποίησης των ΑΠΕ.

Αποδοχή της Τροπολογίας 26 για την παράγραφο 7a

η οποία αναγνωρίζει τα προβλήματα που έχει το σύστημα εμπορίας ρύπων ως προς την αποδοτικότητά του σαν εργαλείο εκσυγχρονισμού του ενεργειακού τομέα, και υπογραμμίζει την ανάγκη διορθωτικών ενεργειών που θα οδηγήσουν σε λύσεις, οι οποίες θα αντέξουν σε βάθος χρόνου.

Αποδοχή της Τροπολογίας 27 για μια νέα παράγραφο 7b

η οποία προτρέπει τις τοπικές και περιφερειακές αρχές να μην επιτρέψουν την εξερεύνηση και τις εξορύξεις μη συμβατικών υδρογονανθράκων στην Ευρωπαϊκή Ένωση

Αποδοχή της Τροπολογίας 31 (για την Παράγραφο 57)

η οποία υπογραμμίζει το ρίσκο της ακύρωσης της Οδηγίας για την Ποιότητα των Καυσίμων μετά το 2020, περιορίζοντας έτσι την δυνατότητα της ΕΕ να περιορίσει την ένταση άνθρακα στα καύσιμα μεταφοράς

Απόρριψη των Τροπολογιών 5 και 15 (για την Παράγραφο 5)

Οι οποίες προτείνουν να αφαιρεθεί το «τουλάχιστον» περιορίζοντας έτσι το στόχο για τη μείωση των εκπομπών ΑΦΘ στο 40%

Απόρριψη της Τροπολογίας 7 (για την Παράγραφο 81)

η οποία δεν αναγνωρίζει τη σημαντική επιτυχία των πολιτικών οικολογικού σχεδιασμού στη μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης και τη συνεπαγόμενη μείωση των λογαριασμών των νοικοκυριών.

Απόρριψη της Τροπολογίας 9 (για την Παράγραφο 119)

η οποία παραβιάζει την ευρωπαϊκή αρχή «ο ρυπαίνων πληρώνει» και θα παραμορφώσει το υπάρχον πανευρωπαϊκό πλαίσιο μέσω της διαμόρφωσης διαφορετικών οδών για μείωση των εκπομπών για διαφορετικούς τομείς.

Απόρριψη της Τροπολογίας 25

η οποία αγνοεί τόσο τις κλιματικές δράσεις που λαμβάνουν χώρα σε τρίτες χώρες όσο και τα σημαντικά κοινωνικά και οικονομικά οφέλη που απορρέουν από την ηγετική θέση της ΕΕ στην προσπάθεια μετασχηματισμού του παγκόσμιου ενεργειακού μοντέλου.

Απόρριψη της Τροπολογίας 12

η οποία αφαιρεί τη θέσπιση δεσμευτικών στόχων για μείωση των εκπομπών, διεύθυνση ΑΠΕ στην τελική κατανάλωση και εξοικονόμηση ενέργειας

Το WWF προτείνει επίσης στους ευρωβουλευτές να:

- ΣΤΗΡΙΞΟΥΝ το αίτημα για ένα εναλλακτικό ψήφισμα όπως κατατέθηκε από τους Bas **Eickhout** και **Claude Turmes** εκ μέρους της Ομάδας των Πράσινων (Τροπολογία 1). Αυτό το ψήφισμα ζητά υψηλότερα επίπεδα κλιματικής δράσης στην ΕΕ σε συμφωνία με την κλιματική επιστήμη.
- ΑΠΟΡΡΙΨΟΥΝ το αίτημα για ένα εναλλακτικό ψήφισμα όπως κατατέθηκε από τον **Konrad Szymański** εκ μέρους της Ομάδας των Ευρωπαίων Συντηρητικών και

Μεταρρυθμιστών (Τροπολογία 2) η οποία δεν αναγνωρίζει ούτε τα οφέλη για την ΕΕ στη από τη διασφάλιση της ηγετικής της θέσης στην προσπάθεια μετασχηματισμού του παγκόσμιου ενεργειακού μοντέλου, ούτε την επείγουσα ανάγκη αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής.

- ΑΠΟΡΡΙΨΟΥΝ το αίτημα για ένα εναλλακτικό ψήφισμα όπως κατατέθηκε από τους **Zbigniew Ziobro, Jacek Włosowicz, Jacek Olgierd Kurski** εκ μέρους της Ομάδας Ευρώπη Ελευθερίας και Δημοκρατίας το οποίο απορρίπτει την οποιαδήποτε κλιματική και ενεργειακή πολιτική σε επίπεδο ΕΕ για την περίοδο 2020-2030.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνηση.

Με εκτίμηση,

Νίκος Μάντζαρης
Υπεύθυνος ενεργειακής και κλιματικής πολιτικής
WWF-Ελλάς